

# 爱心宁波的美丽注脚

## ——妮妮和亚亚的故事

**培育和践行  
社会主义核心价值观**

本报记者 黄合

阳春三月，温暖正在一步步靠近。在和煦的春风里，两个看似普通的姑娘成了阿拉朋友圈里的主角。一个是80后亚亚，乐于助人传播真善美，猝然离开引发悼念；一个是95后妮妮，乐观向上传递正能量，制作的表情包得到点赞。

在这个学习雷锋精神的三月，让我们一起感受来自身边向上向善的力量，一起感念那千千万万缘于爱心而迸发的温暖力量，为宁波这座爱心之城留下生动而美丽的注脚。

### 95后妮妮的故事

接力的是爱心，送来的是希望

“授人以鱼，不如授人以渔。”在满满少女心的粉色卧室里，当妮妮一本正经地说出这句话时，你会发现，眼前这个总是笑眯眯的95后，乐观的背后是超越同龄人的坚强和成熟。

“请大家在微信表情商店搜索并下载表情包《胖扎是只独角兽》，下载是免费的，但妮妮能因

此获得收入！”通过在朋友圈里自发的传播，妮妮制作的这款表情包上线仅短短一个多月，就有近万次的下载量，10多万次的发送量，累计赞赏收益30多万元。

这一切，为这个在病痛阴影下的家庭带来了希望。

2015年，21岁的妮妮被确诊为尿毒症，却又因为肝硬化无法换肾。一年多时间，妮妮妈妈带着女儿四处奔波求医，看着受病痛折磨却不埋怨的女儿，她只能在夜半时分一个人躲起来偷偷哭泣。因担心别人异样的眼光，他们向外人隐瞒了病情，每周3次的透析治疗，母女俩相互扶持，和命运抗争。

为了帮家里分担压力，懂事的妮妮在身体好些的时候，开始绘制微信表情包，并在网上直播，教别人捏泥塑，补贴家用，让父母不那么辛苦。月初，就是这款憨态可掬的独角兽表情包，随着妮妮故事的曝光而风靡网络。

“妮妮加油”“小妮子，我们支持你”“你一定要加油，快点好起来”……每一天，妮妮的邮箱都塞满了社会各界爱心人士发来的邮件，一个又一个素不相识的宁波人，都在为她祝福，为她鼓劲，为她加油。妮妮说，真心感谢那么多人关心，感觉心里暖暖的。

“真的，没有想到有这么多人关心、支持女儿。他们虽然都是陌生人，却给我们家送来了精神上的

支持。我相信，这一次一定会有奇迹出现。”面对纷至沓来的关心，一向个性要强的妮妮妈妈再三表示感谢。

不过，对于一些好心人的直接捐款，妮妮选择了拒绝。这个小姑娘告诉记者，自己不需要别人的同情，而是希望通过创作更好的作品来自食其力。

目前，根据妮妮的心愿，团市委已联系了相关院校设计学院师生组成帮扶团队，帮助妮妮进一步提高设计水平和创作能力，让这个坚强的女孩走得更好。

### 80后亚亚的故事

付出的是辛劳，收获的是喜悦

“付出的是辛劳，收获的是喜悦”“爱心是互动的，要想别人关爱你，首先要学会关爱他人”“志愿服务无小事，让我们从点滴做起，让世界充满爱”……

这几天，北仑区红领之家社区服务中心负责人陈军浩还是有些无法接受亚亚离开的事实。他在朋友圈里继续转发悼念她的文章，曾经的言谈语录，曾经的音容笑貌，曾经的服务身影……看着看着，他再一次眼角泛泪。

亚亚，是大家对80后姑娘林晓亚的爱称。2012年，亚亚加入红领之家。多年来，亚亚累计志愿服务达675个小时，也从一名

普通的个体经营户成长为共产党员、优秀党务工作者，荣获市级优秀义工、北仑区十佳志愿者等称号。

2013年“菲特”台风，亚亚肩扛矿泉水，一箱箱尽快运往灾区，直到凌晨时分；2014年，亚亚开始每月前往长来福利院，给孤寡老人按摩服务、表演节目、聊天解闷；2015年，亚亚陪着盲人朋友走进女排比赛现场，一起感受赛事的精彩……

在她的朋友圈，细细记录着她参与志愿服务的足迹，敬老、护绿、导医、秀山、亲水、靓城、助残、献血……最多的一条有600多个“赞”。“不仅人美，心更美！”这是不少人对亚亚的评价。

即使在生命进入倒计时的半年多日子里，亚亚仍然放不下志愿服务。她生前的最后一条微信，还是关于志愿服务的——“2018陪你过除夕”，照片里的志愿者忙碌着，为除夕夜仍奋战在一线的人们准备饺子。

“亚亚的志愿精神，是我们的宝贵财富。延续她的精神，是我们对她最好的追忆方式。”陈军浩说，缅怀亚亚的微信推文几天内阅读量已破10万，越来越多人主动报名加入红领之家，接过志愿服务的接力棒。

爱心宁波，有你同行。阳春三月，因爱温暖。

## 我市将全面推进公共双语标识系统建设 至2020年 中心城区双语标识全覆盖

本报讯（记者杨绪忠 通讯员吴波）昨天，市城市公共双语标识系统建设工作领导小组办公室下发实施方案，从今年起至2020年，我市将以推进标准化、融入个性化、实现规范化为引领，以城市基础设施双语化改造为核心，着力推进综合交通体系、城市重要街区、公园绿地、旅游景点等领域的公共双语标识系统建设，打造具有宁波特色的城市国际化语言环境。中心城区力争2020年实现双语标识全覆盖。

根据已发布的《宁波市城市公共双语标识系统建设实施方案》，我市的双语化建设将点面结合，重点开展公共交通设施、城市道路设施、重要城市街区、旅游服务场所、城市公园绿地等五类领域的双语标识系统建设；各区县（市）以中心城区已建成试点

点区为样板，逐步带动周边区域双语化进程。

《方案》提出，双语标识将主抓重点项目，实现全域覆盖：公共交通设施完成公交主干线LED显示屏改造、公交站名牌改造、栎社国际机场三期、轨道交通3号线及宁波至奉化城际铁路工程、轨道交通4号线等9个项目；城市道路设施完成环城南路东段快速化改造、东外环路快速化改造、北环东路快速化改造等39个项目；重要城市街区、旅游服务场所、城市公园绿地等领域完成东部新城、南部商务区、四明金融小镇、鄞州公园二期等27个项目。按照全市“六争攻坚、三年攀高”总体部署，结合我市中心城区主干道整治、街区整治、城市有机更新、小城镇环境综合整治等行动，同步实施双语标识系统。

## 共青团宁波市十八届 二次全委(扩大)会议召开

本报讯（记者黄合 通讯员杨健）昨天，共青团宁波市十八届二次全委（扩大）会议召开，回顾总结成绩，部署重点工作，并审议通过了《关于贯彻落实市委“六争攻坚、三年攀高”决策部署全面深化“一员双岗双建功”行动的决议》。

会上，钱雪华代表团市委常委会作了题为《奋斗新征程 建功新时代——为宁波加快推进“名城名都”建设凝聚青春力量》的工作报告，表彰了荣获2017年共青团宁波市委各类先进奖项的

集体和个人。第十三届全国人民代表大会代表、镇海中学党委书记张咏梅传达全国两会精神。

根据会议要求，2018年全市共青团将高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，深入学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神，按照市委“六争攻坚、三年攀高”决策部署，以时不我待、只争朝夕的精神，抓改革促提升，大力推进“有亲力和力的共青团”建设，团结带领全市广大团员青年为宁波加快推进“名城名都”建设贡献青春力量。

## 水质检测实验进课堂

为了增强学生们的节约用水意识，自来水公司近日将水质检测实验搬进董山小学108班课堂，为45名学生上了一堂别开生面的水知识科普与实验课。图为专业技术人员在向同学们演示自来水的絮凝沉淀反应、水的浊度检测等。（朱军备 沈秀娟 摄）



## 描绘 最美的河流

▲22日是“世界水日”。前天，作为我市环保学校的高塘小学邀请大红鹰学院的师生给小学生们开设了一堂关于“水知识”的讲座。孩子们还通过描绘心中最美的河流，培养树立节约用水的意识。（徐文杰 陶宁 摄）

## 电子警察开始抓拍“开车使用手机”

### 我市全面整治此类违法，一周来已查处1600多起

本报讯（记者王晓峰 通讯员陆明光 林森）近年来，随着智能手机成为每个人的标配，人们对于它的依赖度越来越高，几乎片刻不离。这在交通出行中，无疑是极其危险的。有鉴于此，市公安局交通警察局昨日召开新闻通报会，宣布交警已全面开启“开车使用手机”整治行动，如今全市已升级过的电子警察都会抓拍此类交通违法行为。

有研究表明，低头看手机3秒，等于盲开50米。开车打电话导致事故的风险比通常情况下高出4倍，其危险程度不亚于酒后驾驶，甚至在结束通话后的10分钟风险仍然很高。使用手机的司机应急反应慢于酒驾，注意力下降37%、刹车反应慢19%、变更车道的能力下降20%。有媒体报道，2016年我省因开车使用手机、分心驾驶等影

响安全行为共导致交通事故死亡1855人，占全省交通事故死亡总数的44.3%。

有鉴于此，交警部门于3月15日起，在全市范围内组织开展“开车使用手机”违法行为专项整治行动，将持续至年底。记者从通报会上获悉，交警部门已升级了电子警察，增加了对“开车使用手机”的视频抓拍项目。只要驾驶员有使用手机的举动，均会被监控清晰地

记录下来。视频上传后，后台还会进行二次筛选。仅一周时间，交警部门就查处了1600多起此类违法，其中电子警察拍下的有1447起，现场查处的有170余起。

交警提醒广大市民，对于开车时使用手机的违法行为，根据《道路交通安全法实施条例》以及《浙江省实施办法》，违法者会被处以罚款50元，或者是罚款50元、记2分的处罚。

## 第六届中国开发区 大讲堂在北仑开讲

本报讯（记者厉晓杭 通讯员余姣姣 北仑记者站一鸣飞）昨天，由中国开发区协会主办、浙江省开发区协会协办、宁波开发区管委会承办的第六届中国开发区大讲堂在北仑开讲，来自全国各省开发区主管部门负责人、各省开发区协会相关负责人、国家级开发区和会员单位分管负责人等参加。

宁波经济技术开发区是首批设立的14个国家级开发区之一，是浙江省对外开放的门户和长三角重要的制造业基地，是宁波市乃至浙江省位居前列的经济强区。经过30多年的开发建设，现已打造出港口名

片、开放名片、产业名片及生态名片四张独具特色的“名片”。

中国开发区协会会长师荣耀表示，经过多年的努力，开发区在落实国家战略，带动区域经济增长，推动体制机制创新，培育科技创新动能，引导产业集聚，实施绿色集约发展等方面发挥了重要的引擎作用。

中国宏观经济研究院科研管理部主任、研究员高国力，国务院发展研究中心对外经济研究部主任、研究员胡江云分别就开发区在构建现代经济体系中的地位和作用及开发区的成长和未来作专题报告。

## 晴好回归 春暖花开宜出游

本报讯（记者厉晓杭 通讯员虞南）寒潮过后，暖暖春光已经按捺不住，气温也触底反弹，一路上扬。蓝蓝的天，柔和的风，生机勃勃的春天仿佛在一夜之间回归了。从今天起，甬城气温重回“2”字头，本周末更是春光明媚，特别适宜踏青赏花。

根据中央气象台预报，未来五天，全国大部分地区气温明显偏高，特别是28日之前，气温明显回升；28日起，冷空气势力有

所加强，长江中下游及其以北地区将自北向南出现一次降温过程。

根据预报，未来7天，今天晴到多云，明天起以多云天气为主，其中25日多云到阴局部阵雨，29日至30日有一次弱降水过程。最低气温逐日回升，今明两天6℃至8℃，山区2℃至5℃，局部有霜，25日起升至10℃以上；从今天起，最高气温19℃至23℃，27日起升至24℃至27℃。

## 全面整治公共服务 “半扇门”现象的通告

近期，针对群众反映突出的公共服务窗口“半扇门”现象，市抓落实专项办组织开展了暗访调查、公开曝光。这是市委、市政府对群众关切的积极回应，也是向全市各级特别是服务窗口和机构发出“恪守为民情怀、办好百姓事情”的强烈信号。人民群众最朴实、最纯真，公共服务改进一小点，就能赢得民心一大片。推动“六争攻坚、三年攀高”，就得依靠全市人民群众。“利民之事，丝发必兴；厉民之事，毫末必去。”我们决不能因“半扇门”而削弱广大人民群众对美好生活的向往，决不能因长时间等待而消磨广大人民群众对宁波发展的信心，必须坚持

以人民为中心，始终将真挚的

为民情怀灌注到“六争攻坚、三年攀高”行动中。全市各级服务窗口和机构要持之以恒抓好“半扇门”现象整治工作，举一反三，自查自纠，立说即改，切实把服务群众工作做实、做深、做细、做透。市抓落实专项办将按照市委、市政府的统一部署，大力实施服务争效“绿波带”行动，加大明察暗访力度，加快督办整改速度，并欢迎人民群众的监督，共同营造最优服务环境。

市“服务争效”行动监督电话：81832401（正常工作时间受理）。

市抓落实专项办  
2018年3月23日

## 育苗甄选 育苗培育 育苗选拔

# 宁海建立年轻干部“链式”成长成才体系

**区县(市) 点睛**

本报讯（宁海记者站陈云松 记者孙吉晶 通讯员徐光安）宁海县近日出台《关于优秀年轻干部“宁接未来”成长计划的实施意见》，通过实施育苗甄选、育苗培育、育苗选拔“三大工程”，推动年轻干部配备从结构向功能与结构并重转变，三年内实现县管正职35岁左右的干部常数在10名左右，以此建立年轻干部发现甄别、培养历练、成熟任用的“链式”培

育机制。育苗关键要选好种。宁海县通过跟踪选拔新录用干部、选调生“双一流”高校优秀应届生、选拔企业紧缺型专业干部等“育苗甄选”举措，建立健全县管后备干部动态调整制度，充实后备力量，并通过群团改革“专挂兼”，对年轻干部实施专题调研和跟踪了解，打开年轻干部来源“蓄水池”。目前经各单位推荐县管后备干部323

名，其中90后优秀年轻干部89名，占比近30%。

大力实施“育苗培育”工程，打通年轻干部晋升“快车道”。宁海县分层分类实施教育培训，在全省首推年轻干部培养“导师制”，创新开设“周末课堂”干部教育培训模式。目前已启动为期一年的城建专题研修班，组织6名导师结对帮带12名县管年轻干部；该县还打破年轻干部职级晋升“天花板”，明确年轻后备干部35岁以下县管正职后备干部不少于15名、30岁以下县管副职后备干部不少于20名、专业型干部占县管副职后备干部总数30%左

右。

通过实施“育苗选拔”工程，打造年轻干部使用“大舞台”。宁海县将优秀年轻干部培养选拔纳入各单位党建工作责任考核，每年开展一次以上年轻干部队伍专题分析研判，完善年轻干部挂职锻炼机制，分批次组团上派下挂，目前驻村帮扶“第一书记”中年轻干部比例在三分之一以上。宁海还对综合素质突出的优秀年轻干部破格采用“试岗”制度，作为县管领导干部预备人选安排到信访、维稳、征迁等一线岗位“先试岗、后任职”，通过预选拔方式达到选才和育才并举的目的。